

弗里克续约，拜仁进入和谐时代

“千年助教”终于修成正果

悬而未决，并不代表质疑和矛盾，而是德国人理智的表现。经过长时间的权衡利弊，拜仁终于和弗里克正式续约至2023年6月30日。这代表着，未来三年的拜仁团队已初步成型，接下来就是精雕细琢了。

高层满意、球员满意、球迷满意、媒体满意。弗里克的续约，怎一个和谐了之。

与勒夫一脉相承青春风暴犹可期

正如每一个硬币都有正反两面，每一个决定也都有受益方和受损方，无非是多少的区别。不过，拜仁和弗里克续约至2023年的决定，差不多可以称得上皆大欢喜了。几乎每一个人都受益方。不是Double Win，而是全赢。“他的足球是成功的，能给安联的球迷带来快乐。那么，我们夫复何求？”鲁梅尼格言简意赅地形容了弗里克续约的理由。

快乐属于球迷，更属于球队。《图片报》分析了各方势力从弗里克续约一事中受到的影响，几乎全是正面的。首先是正副队长诺伊尔和穆勒以及其他大佬。两个队长都在和俱乐部争取一份新的长约，而弗里克之前多次表态，他的球队是需要两位老将坐镇的。弗里克一直称诺伊尔是“世界顶级”，而他和穆勒的融洽也是众人皆知。如今他将掌管未来三年的拜仁，那么，两位老将未来三年的合约也差不多实锤了，尤其诺伊尔，之前他和拜仁有关续约一事闹得很不愉快，他要求的“5年长约”甚至被马特乌斯形容为“无耻”。没有5年，3年长约也足以让他留下了。而在两位队长的榜样下，阿拉巴、马丁内斯、蒂亚戈等大佬也都会为自己未来的三年做出聪明的规划。

即将接任鲁梅尼格的董事会主席的卡恩也是受益者。之前弗里克和体育主管萨利哈米季奇之间有过非常激烈的“战斗”，主要是关于转会权限一事。萨利认为主帅不应该过问转会，尤其是带着“助教标签”的弗里克，但后者却坚持要拥有对转会的否决权。鲁梅尼格夹在中间也不太好处理，但经过卡恩的协调，两人终于达成一致，萨利向后退了一步，弗里克得到他想要的，续约也就水到渠成。“卡恩扮演了非常重要的角色。”《图片报》献上了恭维。或许，鲁梅尼格一直没有做出续约决定也是为了给他“实习”的机会。

选择让步的萨利也是受益者，至少他已经很清楚，未来三年他要合作的对象在俱乐部高层心中的地位，他会调整自己策略的。年轻球员也都是受益者，因为弗里克和勒夫一脉相承，愿意给青年才俊充分的机会。正如《图片报》所评论的，“俱乐部相信，弗里克会在未来三年内给他们培养出新的阿拉巴和新的穆勒……”

可能有一个唯一的失意者，萨内。原本新冠疫情已经加速了拜仁和曼城的谈判，但弗里克却不是他的粉丝，而是更钟意维尔纳。



拜仁与汉西·弗里克正式续约至2023年。此前弗里克作为临时主帅率领拜仁21场拿到18胜2平1负的成绩，打进65球丢14球，场均得分2.6分，场均进球3.3个

本版撰稿 本报记者 林龙

上个周末之前，弗里克身上最耀眼的标签依然只是“勒夫的助手”。但是从上个周末开始，这个标签正式换成了“拜仁主帅”。曾被视为世界上最好的助教弗里克，终于在通往名（主）帅的道路上踏出了坚实的第一步。

弗里克早就应该得到这个荣誉了。自从去年11月初临时接过被炒鱿鱼的尼克·科瓦奇的教鞭后，弗里克带队总共踢了21场比赛，成绩是18胜1平1负，85.7%的胜率居然是队史最高，超过了瓜迪奥拉的80.4%和海因克斯在2017-2018赛季时的85.2%。而且，弗里克没用多长时间就算清了尼克留下的这笔烂账，重新夺回德甲领袖的大旗，德甲、欧冠和德国杯三线并进。但成绩固然出色，“助教标签”同样耀眼，所以拜仁一直很纠结。

弗里克的教练生涯在经历一家低级别无名小队的历练之后正式始于霍芬海姆，但并没有特别贡献，最高成就

不过是作为主帅带队杀入丙级，但连续四年冲击德乙未果后，他只能黯然离开，并选择以助教为职业，但没想的是，成功不期而至。在莱比锡红牛的助教位置上没坐几个月，他就被贝肯鲍尔推荐到了国家队，成为勒夫助手，然后两人在2014年修成正果，携手捧起大力神杯。这是勒夫的最高荣誉，当然也是一个助教的最高荣誉。之后，他在德国足协胜任高管，之后他又回到霍芬海姆成为体育主管，但这两个位子都没有坐热，或许是根本就不适合，所以他在2018年又做回了尼克·科瓦奇的助教。

第一个赛季很成功，他协助科瓦奇夺得了双冠。第二个赛季，尼克中途下课，拜仁实在是找不到名帅来接任，只能是让他临时救火，却没想到弗里克完成了华丽的蜕变，助教也能救豪门于水火之中。当然，如此辉煌的成就还不足以打消拜仁对其“助教标签”的偏见，所以续约一事一直悬而未决，即便客场3比0大胜切尔西也没有打动鲁

梅尼格。不过鲁梅尼格送给弗里克的生日礼物是一直被媒体解读为续约所用的笔，他内心已倾向于弗里克，但需要摆平萨利哈米季奇，这位体育主管和弗里克之间有权力的分配问题亟需解决。

如果不是新冠肺炎疫情的影响，拜仁依然会在纠结之中。也许，至少要等到原定4月5日举行的与多特的国家德比之后才能结束全部的考察期。但疫情加速了拜仁的思考。在没有比赛的日子里，鲁梅尼格及其接班人卡恩可以不受任何外界影响的前提下进行了理智的分析，从而做出最合适的决定。把弗里克到赛季末结束的临时合约变成到2023年结束的正式长约。

未来会证明这个决定是否正确，但至少现在却是众望所归，赢得了来自各界的（几乎）百分百的一致好评。那么，在没有足球的日子里，拜仁球迷至少可以对未来三年开始各种憧憬了，比如说，2022年在慕尼黑举行的欧冠决赛。

天选之人：拜仁血统，元老加持

成绩固然很炫，但弗里克能被拜仁确认是未来三年的球队统帅，肯定还有更深一层的原因，这就是，血统。能被豪门如此看中，要么自身够豪——如瓜迪奥拉、安切洛蒂、范加尔之（名）流，要么有够豪的背景——如海因克斯、克林斯曼等。至于马加特、尼克·科瓦奇等实乃草民，成绩不理想则立刻扫地出门。弗里克，无疑是属于后者，他身上的拜仁血统够纯正，背后又有各级元老的鼎力加持。拜仁主帅，非他其谁！

1985年-1990年，年轻的弗里克在

拜仁度过一段光辉的球员生涯。彼时的拜仁正处于青黄不接之时，鲁梅尼格远走意大利，马特乌斯独木难支，所以，弗里克得到天赐良机，脱颖而出，很快他就成为了马特乌斯在中场的完美搭档。他主防，马特乌斯主攻，这样一对后腰组合直到今天还是世界足坛的主流，而始作俑者正是彼时的拜仁主帅海因克斯。由此可见，海因克斯对弗里克的赏识该有多么的超前。

弗里克效力期间，拜仁并非最强阶段，但也取得了四次联赛冠军。平心

而论，作为球员的弗里克在拜仁籍籍无闻，但重要的是，他和海因克斯在那时候结下了师徒关系并受益至今。当拜仁在考虑是否该与他续约之时，海因克斯的意见起到了一言九鼎的作用。除了人际关系，他师承于海因克斯的还有拜仁教练的血统。从球员到教练都是拜仁世家子弟，弗里克的出身简直是不能更好了。

球员时代，弗里克和布雷默做过队友，和马特乌斯做过队友，这俩殿堂级人物自始至终都在为他说好话，拜仁怎能不听从！再者，他在萨

鲁梅尼格专访—— 成功因子，快乐足球

问：弗里克是用您在他55岁生日当天送的签字笔签下正式合约的吗？

鲁梅尼格：还差一点点手续。我们的律师正在家里上班，等他们把合同都准备好之后，那支笔就可以派上用场了。

问：为什么选择了弗里克？

鲁梅尼格：他的足球是成功的，也能给安联的球迷带来快乐，夫复何求？汉西的风格让我们想起了2013年赢得三冠王时的美妙。他让年轻人得到了不可思议的发展，比如说戴维斯，所以，这条路我们当然要继续走下去，三年合约正是我们对他信任的体现。

问：海因克斯说了他的好话，对吗？

鲁梅尼格：当然，我们通了几次电话，他非常相信汉西的能力，也极力让我们确信了这一点。

问：弗里克跟以前哪个教练比较像？

鲁梅尼格：还是海因克斯。尤其是和球队和谐相处的能力。

问：年初的时候弗里克曾要求过转会的否决权？

鲁梅尼格：他有参与权，这是必须的。教练的意见在转会中是非常重要的，未来几个星期我们要构筑未来几年的阵容，在此之前我们必须明确这一点。

问：萨内和维尔纳的问题如何了？

鲁梅尼格：您很清楚，我谈的不是某个球员，而是整个球队。

问：阿拉巴、穆勒和诺伊尔的情况如何了？

鲁梅尼格：萨利和卡恩在谈，我们的条件是最公平和最优厚的，在这个世界都不多见。



尔茨堡红牛做助教时辅佐的是前拜仁主帅特拉帕托尼，他在国家队当助教时辅佐的是勒夫并夺得世界杯冠军，这俩殿堂级名师更是对他赞不绝口，而他俩的意见拜仁又岂能不重视！

还有一个天王级大佬的加持不得不提，那就是贝肯鲍尔。当年他在萨尔茨堡红牛辅助特拉帕托尼刚几个月，贝肯鲍尔就认为这是一个不可多得的人才，利用个人关系才说服红牛高层，把他转会至了国家队做了勒夫的助手。初出茅庐就被“恺撒”赏识，那经过这么多年的历练，再不出师，鲁梅尼格又置“恺撒”于何地！

没有最好，只有最对。弗里克，就是最对拜仁的那一个。